



ВОЙНА В ИРАКЕ

Буш загнал себя в угол

США оказались вне правового поля

Серьезные ученые заговорили о возможности не только гуманитарной, но и экологической катастрофы вселенского масштаба в случае новой войны в Персидском заливе. Только этой опасности, похоже, не осознают не только большинство американцев, но и проамерикански настроенные наши дилеры. Больше всего их заботит, как бы на нас не осерчал президент «всильной Америки».

Явлинский заявил: «США первые в мире. Даже больше, чем первые, — они заняли не одно, а десять первых мест». Так ли? Экономическая мощь Америки во многом виртуальна. Более 75 процентов ВВП создается в сфере услуг. Кто производит лучшую в мире продукцию реального сектора экономики? Европа и Япония. Американская элита разлезается на «мерседесах», «БМВ», «вольво». Носит одежду и обувь европейского производства. Пользуется японской бытовой электроникой. Доллары США — это по большей части пустые бумажки. Давно перегретой экономике США суждено пройти длительный цикл стагнации по типу того,

как это случилось с «рекордсменами» по темпам роста Японии и ФРГ. Соответственно, соотношение сил будет меняться не в пользу США. Сыграет роль и новая мировая валюта евро.

США показали неспособность быть мировым лидером. Они не воспользовались самодиктацией в СССР, чтобы начать строить более справедливый миропорядок. Не возглавили борьбу развитых стран за постепенное изживание в мире бедствий, нищеты и отчаяния как социальной базы политической нестабильности и международного терроризма. Именно американская политика диктата и неуважения права других народов жить, как они хотят, породила Аль Канду, и бен Ладена. А до этого спровоцировала войну Ирака против Ирана, логическим продолжением чего явилось вторжение иракских войск в Кувейт. И вот уж парадокс: после ухода в небытие СССР США начали новую гонку вооружений и расширения НАТО, расходуя на это огромные средства.

США не решили ни одного

международного конфликта. А вмешательством еще больше усугубили некоторые из них. Это прежде всего касается отношений Израиля с Палестинской автономией. В результате — туника! Плохим перетворщиком оказался Вашингтон и в отношении с КНДР. Не сумел он предотвратить превращение в ядерную державу своего давнего союзника Пакистана, хотя вроде бы пытался это сделать. США искусственно создали себе нового врага в лице стран так называемой оси зла. А еще отделил от себя ведущие страны Европы ФРГ и Францию.

США уже увязли в Афганистане. Агрессия же против Ирака может поистине стать для них ящиком Пандоры. Трудно решаемая курдская проблема, ненависть арабского и исламского мира, раскол в НАТО, падение авторитета США в Европе могут дополниться лихорадочным вооружением стран, не желающих разделить судьбу Ирака. Буш создал ситуацию вроде «Войны — или проиграть!» Он шантажирует Совет Безопасности ООН, понимая, что, проиг-

норив его волю, США окажутся вне правового поля. Но, похоже, Буш готов на все.

Одни наши либералы оправдывают планы Буша, советуя руководству России ни в коем случае не прибегать к вето. Другие хотят помочь ему выбраться из туники. Полагаю, что Бушу, загнавшему себя в угол, уже трудно помочь. Надо помогать умной Америке осознать, насколько опасен тот путь, на который ее толкает «ковбой-президент». Будет подорвана не только репутация ООН. Потеряется чувство безопасности, и в результате усиления терроризма тоже. А может быть спровоцирована и ядерная война. Мир не верит в опасность Ирака для США, он не примет PAX AMERICANA. Последствия могут быть трагическими.

А вообще-то цинично и подло от имени ООН требовать от Ирака разоружения, уничтожения ракет, открытия всех военных тайн и в то же время, простите, плюя на ООН, готовить вооруженную над ним расправу. Если это есть демократия, то что же такое варварство!

Алексей КИВА, политолог.

Доллары США — это по большей части пустые бумажки

В Кремле на встрече с «силовиками» Президент России Владимир Путин высказал свое отношение к войне в Ираке: «Военная акция ничем не может быть оправдана — ни обвинением Ирака в поддержке международного терроризма, ни желанием сменить в этой стране политический режим — что прямо противоречит международному праву.

Мир содрогнулся

МАНИФЕСТАЦИИ

Одновременно с началом военных действий в Ираке развернулось еще одно сражение — за мир. Его ведут методами политической борьбы не только лидеры великих держав, пожелавших присоединиться к «ракетно-бомбовой демократизации» Ирака. В антивоенном сражении участвуют миллионы простых граждан практически всех стран земного шара.

Три часа спустя после первых ракетных ударов по Багдаду, на улицы городов Азии и Австралии вышли первые колонны людей, требующих прекратить агрессию. По мере того как солнце вставало над городами планеты, манифестациями оказались охвачены Ближний Восток, Европа, Америка.

Особый размах демонстрации приобрели в странах проамериканской коалиции и в самих США. Настоящее сражение по линии с палачами развернулось в Сан-Франциско. Сотни тысяч демонстрантов парализовали город. Полиция была бессильна быстро восстановить транспортное движение, поскольку участники протестной акции обрывают многочисленные скопления людей, скрывающихся с другом на ручниках, ве-лоблукаторах, цепях.

Манифестации в городах Австралии, Японии, Филиппин, Китая, Южной Кореи, Италии, Испании, Франции, Германии, Великобритании, Польши и других стран проходили по центральным улицам и завершались митингами вблизи посольств и консульств США. Применялись слезоточивые газы, брандспойты, резиновые пули. Произведены аресты, госпитализированы раненые, один мадридский студент находится в тяжелом состоянии.

В выходные дни мощные антивоенные выступления прошли по всему миру.

Николай КОМИН.

Прекратить агрессию

ВЗГЛЯД

АЛЕКСИЙ Ц, патриарх Московский и всея Руси, осудил военную акцию США против Ирака и призвал соседние с Ираком страны не отказываться в помощи беженцам. «Приходите пострадавшим, согреть их теплом своих сердец», — говорится в заявлении патриарха в связи с началом военной операции против Ирака. «РПЦ вновь обращается к иррациональным странам антииракской коалиции с требованием остановить кровопролитие! Сделайте все возможное, чтобы не допустить разрастания военных действий. Возобновите мирный переговорный процесс. Поощрите тысячи невинных людей».

Талгат ТАДЖУДИН, Верховный муфтий России: «Мы будем просить Всевышнего, чтобы Он сохранил жизнь безвинных людей и дал разум тем, кто начал войну».

Сергей МИРОНОВ, спикер Совета Федерации: «Совет Безопасности ООН не должен ослаблять попыток вернуть ситуацию в правовое поле, и не стоит думать, что все уже решено и победа досталась США. Расчет США на быструю и победоносную войну может не оправдаться».

Геннадий СЕЛЕЗНЕВ, спикер Госдумы: «Это агрессия против государства — члена ООН. Это агрессия, по сути, и против ООН».

Михаил ГОРБАЧЕВ, экс-президент СССР: «Даже если эта война будет скоротечной, она принесет очень тяжелые последствия не только Ираку, но и всему миру».

Геннадий ЗЮГАНОВ, лидер КПРФ: «Как некогда фашисты, американская военщина на расвете нанесла удар по Багдаду, развязав тем самым, по сути, новую мировую войну. Потрастит лицемерие и наглость, с какими Буш и его военщина перешагнули все устои ООН и то мироустройство, за которое наши люди отдали 27 миллионов жизней во второй мировой войне».

Александр ЛУКАШЕНКО, президент Республики Беларусь: «В российской прессе часто спекулируют на теме, даст ли Лукашенко убежище Саддому Хусейну. Хотя я не встречался с Саддамом, но поддерживаю с ним хорошие отношения. И если бы он попросился в Белоруссию, ему никто не отказал бы. Но Саддам никогда не покинет своей страны. Это очень мужественный человек, очень преданный своему народу».

Использована информация агентства «Интерфакс».

Заявление Хусейна

В прямом эфире иракского телевидения прошло выступление президента страны Саддама Хусейна. Президент появился перед камерой в военной форме, без очков и берета.

Первая часть выступления Саддама Хусейна была посвящена осуждению «незаконной агрессии» США и Британии против его страны. По его словам, Ирак не располагал и не располагает оружием массового уничтожения, но «США еще с 1991 года планировали захват Ирака».

Далее Саддам Хусейн говорил о текущем положении на театре военных действий против американцев. «Народ Ирака и иракская армия проявляют огромную смелость в боях с врагом», — заявил Саддам Хусейн в начале речи. «Мы будем сражаться со злом до победы, которая близка, как никогда», — заявил Хусейн.

«Захватчики сразятся с героическим сопротивлением нашего народа, так как они недооценивали иракцев. Аллах направляет нас к победе над врагом», — заявил президент.



Газета.ru

То, что в политике называется беспринципностью, есть фактический принцип, согласно которому можно декларировать любые официальные принципы в зависимости от обстоятельств.

Александр ЗИНОВЬЕВ

Россияне посла не поняли

ОПРОС

В Кремле на встрече с «силовиками» Президент России Владимир Путин высказал свое отношение к войне в Ираке: «Военная акция ничем не может быть оправдана — ни обвинением Ирака в поддержке международного терроризма, ни желанием сменить в этой стране политический режим — что прямо противоречит международному праву.

Центральная роль в решении кризисных ситуаций в мире должна принадлежать СБ ООН. К моменту начала операции Ирак не представлял никакой опасности ни для соседних государств, ни для других стран и регионов мира.

Никакой необходимости в военных действиях не было, так как не было ответа на главный вопрос — есть ли в Ираке ору-

жие массового уничтожения. Посол США в России Александр Вербилов привнес свои аргументы: «Военная операция оправдана, она основана на резолюции 687, принятой еще в 1991 году. Хусейн платил семьям террористов-камикадзе, которые убивали граждан Израиля. Он поддерживал связи с такими группировками, как «Хезбол-

дах» и ХАМАС. Мы также убеждены, что есть ясные связи его с «Аль Кайдой».

Радиостанция «Эхо Москвы» провела опрос на тему: «Какие аргументы для вас более логичны: Президента РФ Путина или посла США в Москве Вербилова?»

Вот его итоги: 71 процент — за Путиным, 29 — за Вербиловым.

Америка правит войной

МНЕНИЕ

«Земля везде тверда. Рекомендую США», — это писано Иосифом Бродским. Антикоммунистическим постом, удостоенным после эмиграции из Советской России в США звания лауреата Нобелевской премии. Когда он написал эти слова, по какому случаю? — не знаю, но он сам их вспомнил, едва к нему обратился с просьбой помочь покинуть Россию (уже с вернувшимся из политического небытия Борисом Ельциным) такой же непризнанный на Родине поэт-шестидесятник Петр Вегин. Ему было все равно, куда уезжать, и Бродский организовал вызов в Америку. И вот новенькая книжка П. Вегина из США добралась через моих московских друзей до меня. Точь-в-точь к началу агрессии США против Ирака. И при этом другие считают термее-американскими долларами из-за политики Ирака, именно этим оправдывают международный разбой Буша и К°, для меня кликушеские гонимые против России по ты-эмигранты вносят куда большую лепту

при выборе агрессоров: «Бить или не бить?»

Вегин пишет про всех коллег по поэтическому фронту с той, не нашей стороны — И. Бродским, В. Высоцком, Б. Ахмадулиной, А. Вознесенском, Е. Евтушенко, Б. Окуджаве, А. Галицком, Н. Глазкове, Г. Шпалковом и других. Вроде и цель хороша — права человека, но антисталлинистские стелания приводят в нудку, а вернее — в те самые США, где их поэтом и издают, пестуют, лелеют. Кто боролся не за права человека России, но против России...

Бродский откровенен: мол, в США нам платят та-а-кие деньги. Вот и вся свобода. И это дополняется словами Буша: мол, он принесет свободу иракцам от Хусейна. И у меня нет оснований не верить ему. Лично ему нефтяные доллары не попадут, их растащат американки, в том числе и такие, как Вегин (Бродский недавно так и умер).

Американки — захватчицы. По своей истории, давней и современной. У них нет ничего своего, даже языка, разговаривают на английском. И как противно, что их обожествляют наши правые, прикрываясь



лозунгами о свободе. Не правда, что миром правит Америка — она правит войной, а мир в мире возможен только с отстранением от власти партий войны во всех государствах, в первую очередь в США. И пока демонстранты-протес-

танты составляют жалкую долю от налогоплательщиков, выборщиков мясника-кровопийцы Буша, мира народам не видать.

Анатолий МЯГКОВ, ведущий инженер НПО «Автоматика».

Стройка в Щучьем

СИТУАЦИЯ

Заместитель губернатора Челябинской области Геннадий Подгосов встретился с руководителем программы химического разоружения американцем Алофтом Эрнстом.

Цель встречи — обсудить вопросы, касающиеся строительства в Щучанском районе Курганской области завода по уничтожению химического оружия и ознакомить с уже проделанной американцами работой. Как известно, работы здесь ведет трест «Магнитстрой».

В частности, Алоф Эрнст сообщил, что президент США в интересах национальной безопасности отклонил шесть условий Конгресса, ранее выдвинутых в отношении России. Результатом этого отклонения стало выделение 161 миллиона долларов на строительство завода по уничтожению химического оружия в Щучьем. Эти средства позволят в кратчайшие сроки развернуть полномасштабное строительство. Американская сторона заверила, что к августу текущего года будет выполнена значительная часть строительного-монтажных работ. В частности, планируется завершить комплекс работ по физической охране площадки, выделенной под строительство объекта. Геннадий Подгосов предложил использовать для этих целей продукцию предприятий Челябинской области. Вице-губернатор пообещал в августе лично ознакомиться с результатами американской помощи Щучанскому району. Также в ходе встречи Алоф Эрнст сообщил, что ситуация вокруг Ирака, к сожалению, может повлиять на реализацию в Зурале программы по химическому разоружению. Финансирование этого, по словам американца, важного для мирового сообщества проекта, возможно, будет на время приостановлено.

Агентство «Урал-пресс-информ».

Предвидел грозящую опасность

БЕСТСЕЛЕР

В 2000 году на книжных прилавках появился политический детектив «Русь океанская», действие первой части которого происходит в Ираке. Автор бестселлера Сергей НОРКА предвидел грозящую миру опасность противостояния Вашингтон-Багдад...

— Сергей Константинович, начало войны показывает: главная задача американцев видят в устранении Саддама. Почему?

— Причины такого «антисадда-мизма» несколько. Во-первых, в примитивизме мышления нынешнего американского президента и его окружения. Во-вторых, Хусейн является очень

опасной для американской внешнеполитической доктрины фигурой. Эта опасность заключается в неприятии нового международного порядка, установленного ООН. США после падения СССР.

Устранение Саддама не решает проблему. Режим сохранится, поскольку все иракские чиновники так или иначе связаны с кланом Хусейна. Все офицерский корпус состоит в партии БААС. Состоит illegally. Официально иракские офицеры не числятся ни в каких партиях. Половина партии, преданной Саддому, много лет находится на нелегальном поло-

жении и готова действовать в условиях подполья. Американский режим, который будет установлен в Ираке после падения Хусейна, долго не просуществовал, если не будет держаться на американских штыках.

— Каковы перспективы того, что Саддам будет взят в плен или убит?

— Примерно такие же, как перспективы поимки бен Ладена. При этом американцы напрасно будут искать Хусейна в его роскошных дворцах и укрепленных бункерах. Его там нет и не будет. Его убежище — весь исламский мир.

— Вы считаете, что американ-

цы проиграют войну, несмотря на полное военное превосходство?

— Они ее уже проиграли. США заглотили наживку, которую много лет им подсовывал Саддам. Он их провоцировал именно на такие действия. Да, они разгромили иракскую армию. Возможно, они возьмут Багдад. И тем не менее они уже проиграли войну. Саддам добился всего, чего хотел. Знаете, когда динозавра бьют по хвосту лубиной, требуется несколько минут, чтобы сигнал прошел от хвоста до мозга. И вот чего добивался и добился Хусейн. Первое — пожертвовав собой и

детьми, он не только станет мучеником в глазах мусульманского мира, но и осуществит сплочение всех мусульман на базе антиамериканизма. Сейчас вся ненависть, скопленная за много сотен лет в психике мусульман к немусульманскому миру, сконцентрируется на США. 20 марта 2003 года Саддам стал единственным лидером арабского и всего мусульманского мира.

Во-вторых, любому трезвомыслящему политику понятно, что прежний отношения между США и ведущими странами Европы уже никогда не будет. Европу, грубо говоря, «опустит-

ли». В этом плане следует отметить, что начало антиамериканским настроениям положено не только в мусульманском мире, но и в Европе. В-третьих, Саддам провел раздел между населением арабских стран и проамериканскими, антисаддамовскими режимами, ими управляемыми. В-четвертых, ряды международных террористов с момента начала военной операции умножились. И их действия теперь будут направлены исключительно против США. Последствия мы в недалеком будущем увидим.

Максим НОВИКОВ, «Трибуна».